

◎聚焦佛乡水库建设

佛乡水库摸底调查工作跑出“加速度”

记者 郑依霖

5月24日一大早，佛乡水库工程建设指挥部里已是一片火热景象，各个工作组正紧张有序地忙着手头的工作。查看评估报告、梳理工作进度、确定走访计划……连日来，这群“征迁干将”加班加点，走村入户倾听村民心声，推动了佛乡水库摸底调查工作稳步推进。

“这是评估报告，您再看看还有没有问题，如果有遗漏的地方，要及时告诉我们。”在简单的“碰头会”之后，峰塘山组的工作人员带着评估报告等相关材料来到了村民们家里，和他们一一核对评估内容，为村民们算好每一笔账。得知峰塘山村村民贺梅英一家对签约后的老人安置工作存在顾虑后，工作人员立马上门为其解惑，并认真听取他们的意见建议，设身处地帮助他们寻找解决办法。“工作组真的非

常仔细，工作人员的态度也很好，每次都很耐心地为我们答疑解惑，有了他们肯定、专业的回答，我也就放心了。”贺梅英高兴地说。

专业的能力、积极的态度、温情的笑脸，工作人员的用心服务获得了大家的认可与支持，也为下一步的征迁签约工作打下良好基础。“经过前期的产权和人口审核，现在已经到了上门入户的阶段，除了为村民们送评估报告，我们还要听取他们的诉求，帮助他们解决现阶段的问题。同时，要了解他们的搬迁安置意愿，为下一步签约工作打好基础。”峰塘山三组组长童巧珍说。

由于农村部分房屋、土地等权属关系复杂，存在产权认定不明的情况，工作组还持续发扬不怕苦、不畏难的精神，积极协调相关部门，聚焦久拖未决的历史遗留问题，一件一件研究、一条一条梳理、一项一项解

决，为摸底调查工作的顺利推进保驾护航。前不久，石佛、大力山组的成员就妥善解决了一项4年前的历史遗留问题。“这一户在之前的征迁项目中存在房屋产权纠纷，已有4年时间了，比较复杂，我们通过查看资料，多次上门调解，最终把这个纠纷化解掉，农户也在土地确认表上签了字。”石佛、大力山一组组长许成表示，自他们进驻以来，像这样的产权纠纷问题已经化解了40余起，土地确认签字率达到95%以上。

“目前，土地到户摸底调查工作已经完成96%，土地征收的第二公告也已经发布，我们还完成了水库搬迁安置政策征求意见稿的制定，正在向广大移民群众征求意见。”石佛乡党委书记祝凯表示，各工作组将继续入户开展房屋评估报告的核对，确保在准备工作做充分的基础上，早日启动房屋和土地的签约工作。

县十四届人大常委会
第十八次会议召开

本报讯（记者 梁羽煊）5月27日，县第十四届人大常委会召开第十八次会议。县人大常委会主任舒畅出席会议。

会议听取和审议县政府关于法治政府建设、2024年第二批政府重大投资项目、气象防灾减灾、科技及体制“双创新”改革试点、加快推进县域医疗服务能力与技术水平“双提升”工作和制造业产业工人队伍建设工作的审议意见落实情况等工作报告，并对审议意见落实情况开展满意度测评；表决通过有关人事议案。

关于法治政府建设工作，会议要求，要进一步提高政治站位，持续深入学习贯彻习近平法治思想，切实增强运用法治思维和法治方式抓改革、谋发展、促稳定的思想自觉和行为自觉。要进一步推进依法行政，增强依法执政意识，健全依法决策机制，规范公正文明执法，持续健全完善政府治理体系。要进一步强化问题导向，项目化、清单化、责任化抓好整改落实，持续优化法治化营商环境。

关于2024年第二批政府重大投资项目，会议强调，要抢前期，加大政策处理力度和速度，强化要素保障，加快推进项目前期各项工作。要抢工期、抓进度、保节点，加强项目监管，全力推动项目建设提速增效。要抢预期，用好超长期特别国债、地方政府专项债券等政策窗口，加大向上争取力度，有效带动扩大社会投资，加强资金监管力度，切实做好债务风险防范。

关于气象防灾减灾工作，会议要求，要提高意识，深入贯彻落实习近平总书记对气象工作的重要指示精神，对标“监测精密、预报精准、服务精细”工作要求，着力提升气象防灾减灾救灾能力。要提能增效，主动融入全县中心工作、重点任务、重大活动，多举措全方位深化重点行业领域气象服务。要提升保障，增加对气象事业的投入，加强气象基础设施的迭代升级和运行管护，大力支持气象人才队伍建设。

关于科技及体制“双创新”改革试点工作，会议强调，要深学细悟、提高站位，切实扛起科技创新塑造发展新优势、发展新质生产力的责任担当，让创新成为龙游发展的关键支撑、制胜未来的硬核力量。要对标对表、全力以赴，（下转第二版）

竹海深处有人家

位于龙南山区浙江大竹海腹地的大街乡横坑村，拥有丰富的自然资源、悠久的历史文化和多彩的民俗文化。近年来，全村干部群众在党和政府乡村振兴的政策扶持，以及社会各界的大力帮助下，从“输血”帮扶到“造血”搬迁再到“造血”开发，走出一条适合自身特色发展的共富之路，把一个远近闻名的贫困村建成了小康村。

通讯员 陈建初 文/摄



龙游农村把柴米油盐过成了童话

记者 梁艺璇 李梦如

一场关于后农业文明语境下的传统手工艺实验艺术邀请展，意外“炸”出20多位艺术家与传统手工艺人。他们以传统手工艺为媒介，诞生出一个个栩栩如生的现代艺术品，取名为《80000棵纸苗》《孵梦》《和鸣》……难怪有网友看了后写下评论：龙游的农村好美，把柴米油盐过成了童话。

近日，垄上——后农业文明语境下的传统手工艺实验艺术展，在溪口镇未来乡村瓷米文创展出，展览统筹杜晓霞化身“解说员”，为众人介绍了每件艺术品背后的故事。

展厅中央，一台悬挂在空中的“缝纫机”十分吸睛。作品名为《“生机”》，艺术家将二手旧衣物缝制成“缝纫机”，主要围绕“缝纫机与女性”“缝纫

机与衣物”“母亲与孩子”三对关系进行探讨和研究。

“这个作品其实还有几个亮点。”杜晓霞介绍，该作品以哺育幼鸟为意象，展现了母亲与孩子的生命对话。名为“生机”具有两层含义，一层指母亲的辛勤养育，第二层就是缝纫机作为一种“冰冷工具”，在母亲的手下则变成了富有生命的机器，在机针不断地跳动下，如同心脏一般供养了整个家庭的日常生活。

在展区中间的亚克力展示柜上，摆放着数十个“蛋壳”，作品名为《孵梦》，艺术家利用金缮、蛋雕两种技术，暗示这些独特的“蛋宝宝们”即将拥有非凡的、美丽的未来。

“这个编织袋也有玄机，你们凑近看看。”杜晓霞解释，编织袋具有高度的象征性和普遍的日常性，代表了流

动人群众矛盾、复杂的生命体验。作品通过纸艺术的编织手法，将火车票通过剪裁编织解构，组合成火车站常见的编织手提袋。旨在暗示着人们迁徙的漂泊生活和思乡之情。

据了解，垄上——后农业文明语境下的传统手工艺实验艺术展于4月27日开展，为期2个月，共展出22位传统手工艺人和艺术家的24件作品。此次展览由浙江师范大学王雷教授担任策展人，邀请了龙游本地及外地的传统手工艺人和国内当代艺术家，采用农具、纸张、鸡蛋、丝线、鱼钩、扫帚、麦秆等材料进行创作，是一次传统手工艺与现代文明相结合的有趣实践。



扫一扫，更精彩

青洲科技携平行空间
亮相深圳文博会

本报讯（通讯员 欣闻）5月23日至27日，第二十届中国（深圳）国际文化产业博览交易会在深圳国际会展中心举办。青洲（衢州）科技有限公司代表我县数字文化特色企业参展，全方位传播龙游文化领域的发展新成果。

青洲是平行空间行业开创者，依托自主研发的元宇宙平行空间系统，专注打造数字与物理世界融通作用的沉浸式互联空间，管理、运营现实空间与数字空间，提供元宇宙整体解决方案，推动各行各业数字化转型升级。目前，青洲已经在不同领域成功打造30多个标杆级平行空间项目，为相关产业的高质量发展注入新的势能。

本届展会规模、数量等均创历年之最，文化新业态、新产业、新场景应运而生。青洲集聚文博会平台之优势，展示自主研发的平行空间系统以及不同领域的解决方案，进一步擦亮文化产业品牌，在新的更高的起点上向前迈进。

千年文化，承载着亘古历史；创新科技，将塑造百变未来。下一步，我县将充分发挥文博会平台的作用，认真贯彻落实习近平文化思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神，坚持优秀传统文化创造性转化、创新性发展，积极探索“文化+”融合发展路径，“点燃”高质量发展的“加速器”，实现产业做大做强和文化传承发展的双赢。